

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 7 de Enero de 1.926.

Número 21.721

Los nuevos decretos

La prensa madrileña publica los decretos, de los cuales dió anteriormente noticias someras, referente a las ocalaciones de las riquezas urbanas y rústicas. En un plazo perentorio de tres meses habrán de presentar los propietarios de fincas rústicas y urbanas el valor de ellas en venta y renta. Si estas relaciones juradas no se presentan o en ellas se oculta el verdadero valor, serán multados, o, en caso extremo, se expropiarán las fincas por el Estado. Las sanciones son en extremo duras, y por tanto, ellas harán poner el grito en el cielo, porque forzosamente se han de cumplir. Todavía no se han publicado los reglamentos para esta transformación que va a recibir la tributación. Porque es claro y terminante que todo ello va encaminado al alza de la contribución, que se pagará no como hasta aquí, sino conforme a las relaciones juradas que se presenten. Todo lo hecho hasta ahora por el Registro Fiscal y el Catastro quedará anulado, así como los amillaramientos.

Y para que no quede rabiato sin atar, se establece como obligatorio el Registro de arrendamientos, que será llevado por los Registradores de la Propiedad, y un nuevo libro para toda clase de industrias que actualmente tributan de quinientas pesetas en adelante.

Indudablemente que el Reglamento para la aplicación de estos decretos aclarará algunos extremos que pudieran resultar confusos, especialmente para muchos propietarios que por defecto de cultura no pudieran interpretar bien cuanto en estas disposiciones se ordena.

Cuando las fincas, especialmente las rústicas, están arrendadas, el problema es más sencillo en cuanto a la renta.

Mas para fijar el orden de unas y otras fincas, ya rústicas, ya urbanas, ello tropezaará con grandes dificultades. El valor de toda propiedad fluctua mucho en venta y aún en renta. Cuando un propietario, por las necesidades que la vida impone, desea deshacerse de una finca, el valor más que él lo fija el adquirente. Por el contrario, cuando es el adquirente el que solicita la adquisición, el valor lo fija el propietario. Existe una diferencia enorme entre uno y otro procedimiento, que hace mermar considerablemente el precio en el primer caso, y aumentarlo en el segundo. Y lo mismo sucede cuando se trata sencillamente de un arrendamiento.

Especialmente en nuestra comarca, donde las rentas que producen las tierras dedicadas al cultivo de las parras son en extremo fluctuosas, el señalar el valor de venta y renta es algo difícil. Parrales que en un año de buena venta dieron exageradas utilidades a sus propietarios, en otros no solo no producen lo mismo, ni aún siquiera se aproximan, porque a veces en vez de utilidades se obtienen pérdidas muy sensibles. Y en la venta sucede lo propio que anteriormente decimos, que se avala el precio de ella por el deseo o capricho del adquirente, o se modera por la necesidad de la enagenación.

En las mismas fincas urbanas sucede algo parecido. Cuando un inquilino no encuentra fácilmente un piso para habitarlo, lo busca y paga por él lo que vale. Pasado ese apuro la finca se desocupa y ese valor que pudiéramos llamar fortuito, de ocasión, vuelve a bajar. Es algo complicado este mecanismo de la propiedad, para poderlo resolver por el propietario con todo el acierto

debido, aun suponiéndole dentro de la mejor buena fé.

Que indudablemente estas medidas van a traer una verdadera revolución tributaria no hay que dudar, pues seguramente aumentará ésta en un veinte por ciento.

Por lo pronto, todos los propietarios deben estar atentos a estas innovaciones.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

7 de Enero de 1881

Contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio la

NUESTRAS CRONICAS

Literatura circunstancial

Don Benito Mussolini tiene, en todas partes, entusiastas comentaristas—o mejor, panegeristas—que al pretender ensalzar el imperialismo de su labor gubernamental, remueven determinados pasos guerreros que a los pacifistas con vencidos se nos antojan tremendas blasfemias.

No pretendo aludir a los cronistas italianos que han convertido sus plumas en incensarios del «duce». ¡Allá ellos!... ¿Les va bien así?... Por nosotros que no queda.

Conste que estos comentarios me los inspira exclusivamente la actitud de algunos, muy pocos, periodistas españoles a quienes se les cae la baba ante las audacias imperialistas del Dictador.

De buena gana les dejara producirse a sus anchas si, al través de su prosa cuajada de elogios, no asomasen la cabeza los monstruos de la destrucción, disfrazados, cual conviene en tales casos, con nombres pomposos muy apropiados para dar matices de epopeya a sus exaltaciones líricas.

Se habla mucho de nacionalismo, de imperialismo, de sagradas misiones providenciales, de pueblos llamados a cambiar el rumbo de la Historia...

No nos engañemos. Al través de toda esa lírica prosa exaltada existe la renovación de los antiguos mitos guerreros. A fin de cuentas, se pretende resucitar las viejas teorías que llevaron millones de hombres a la matanza.

¿Creeran esos líricos prosistas que hemos perdido la memoria?... Ignoro la impresión que produ-

señorita Teodosia Espinar y don Rafal Moreno Jorge.

—Falleció el teniente de navío don Juan Abreu y Muñoz.

—En el portal de la casa de don José Albentosa, un hermano político de éste fué agredido por la espalda por un individuo llamado Nicolás Pozo, natural de Granada, el que lo hirió con una gubia.

—Por el impuesto de consumos, se recaudaron 1.240 pesetas.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

NUESTRAS CRONICAS

Literatura circunstancial

ce a las gentes la llama inextinguible que, bajo el Arco del Triunfo de «L' Etoile» pretende conmemorar el heroísmo del soldado desconocido, es decir: de los ciudadanos franceses que en un momento de rabiosa locura guerrera, derramaron su sangre, esa sangre que según el poeta, «es vida dentro de las venas», víctima de las pasiones humanas desatadas. De mí sé decir que cada vez que visito París, creo ver en la llama del Arco del Triunfo la «lámpara del odio», de la balada árabe, y oigo resonar en mis oídos los versos del poeta Guimerá:

«¡Apagad esa lámpara! Si no, el mundo se hundirá!»

Imperialismo, nacionalismo, pueblos providenciales... ¿No os parece que estos nombres tienen trágica resonancia de clarines guerreros?

Se pretende educar a las jóvenes generaciones italianas en la misma escuela agresiva de la Alemania de antes de la guerra.

Recuerdo que en cierta ocasión fué a parar a mis manos un libro, al parecer inocente, dedicado a los alumnos de las escuelas alemanas. Al parecer se trataba de un libro de aventuras destinado a entretener el ocio de los escolares. Empecé a leerlo sin la menor prevención. Lujoso, bien impreso, excelente presentación con ilustraciones magníficas. «Qué bien cuida Alemania—me dije—la educación de los niños... ¡Nunca hubiese dicho tal!.. Educación, sí; pero educación agresiva, guerrera, sanguinaria.

Oculto entre un párrafo interesante—como la víbora en la más bella rosaleda—vino a herir mi sensibilidad esta frase:

—«¡Oh, qué hermosa batalla!... Este es el instante más feliz de mi vida».

La frase aparecía puesta en labios de un joven príncipe que asistía, por primera vez, a la más cruel de las matanzas humanas. ¿Es esto lo que algunos pretenden resucitar al hablarnos de los pueblos llamados a cumplir elevados destinos?

Cada día entendemos menos ese cruel lenguaje agresivo. ¿Nacionalismo?... ¿Imperialismo?... Con estos nombres sonoros, se quiere dar a entender—¡que se sepa!... ¡qué se diga!—que los hombres no somos hermanos.

¿Es posible que alguien haya podido olvidar las trágicas andanzas de la última guerra?

A esos textos líricos, con pretensiones de proféticos, será necesario oponer el crudo realismo de la guerra en toda su desnudez.

Y decir a los incautos, capaces de dejarse arrebatar por las líricas exaltaciones aludidas, que ciertos nombres sonoros no tienen otro objeto que el de ocultar la verdadera mercancía, averiada y putrefacta, con que se pretende embaucar a la carne de cañón.

Cuando todo tiende, entre los hombres de buena voluntad, a organizar la vida humana con vistas a fraternales federaciones de pueblos, no hay derecho a consentir que ciertos escritores se dediquen a envenenar, con su literatura malsana, las conciencias humanas susceptibles de perfeccionamiento.

Literariamente, puede que resulte muy bella la descripción de los esfuerzos que realiza un pueblo moderno para situarse en el mismo plano de los antiguos imperios que asolaron la tierra, sacrificándolo todo a su omnimodo poderío de conquistadores. Pero la realidad es muy otra. La gran guerra es una trágica experiencia demasiado reciente.

¡Alto, señores prosistas líricos! ¡Alto! ¿Adónde nos queréis llevar? No entendemos, no queremos entender vuestro bélico lenguaje. Los hombres de nuestro tiempo queremos que reine en el mundo la paz. La guerra no es eso que vosotros queréis dar a entender. Es todo lo contrario.

Henri Jacques, un poeta francés que vivió las trágicas horas de la trinchera, nos habla—desde luego—con más sinceridad que vosotros de la «cochina y repugnante guerra».

¿Banderas triunfales? ¿Bélicos sonos de clarines?... No. Suciedad, miseria, sufrimiento, tortura moral y material... (Trincheras que huelen a sentina, piojos, enfermedades infecciosas y, sin pena ni gloria, un obús que destripa a un hombre útil cuya vida estaba llena de promesas de todo orden).

Esto se acabó. Nos proponemos ir, resueltamente, a la Federación de pueblos civilizados. A vuestras líricas añoranzas de caídos imperios agresivos, oponemos los hombres de hoy, la adn irab e labor de esa Sociedad de Nacio-

nes que vosotros desdenáis por burguesa, democrática y pacifista. Los leninistas podéis seguir intentando embaucar a las masas obreras. Los mussolinistas a las masas burguesas. No importa. Somos muchos los partidarios de la paz.

Ni Mussolini, ni Lenin, pueden satisfacer nuestras ansias de pacificación. Lo vuestro es la moda pasajera. Rechazamos los nombres sonoros con que pretendéis disfrazar las tiránicas teorías ab-

surdas. Las aguas de la normalidad volverán, a pesar de todo, a su antiguo cauce. El mundo seguirá su camino. Y los ideales democráticos triunfarán en definitiva.

Dentro de unos años, vuestra lírica literatura de circunstancias se convertirá simplemente, en motivo de curiosidad.

SANTIAGO VINARDELL

Número de ocho páginas

Comentarios

Los dialectos

Los periódicos dieron cuenta de que el ministro de Instrucción pública de Francia se ha negado a permitir el uso de los diversos dialectos para la enseñanza del francés en las escuelas primarias.

Y Mr. de Monzie justifica su resolución en que no deben alentarse las divisiones lingüísticas, porque Francia—dice—por unida que esté no lo está nunca demasiado.

En el país vecino hubo un verdadero resurgimiento de carácter regional hace algunos años y la Provenza, con Mistral a la cabeza y con sus juegos florales, contribuyó poderosamente a ello y quizá influyó más de la cuenta en el espíritu de la Cataluña española.

En la Cámara de Diputados y aun en los Estados generales no faltaron defensores del regionalismo administrativo y político, no saliendo, sin embargo, fuera de los cánones de la nacionalidad común.

Pero los estadistas franceses vieron en ese movimiento particularista un peligro evidente para la unidad espiritual y material de la nación en lo sucesivo.

Es cierto que Francia se distinguió siempre por su centralismo absorbente, copiado de modo servil entre nosotros; mas debemos confesar que, gracias a él, aumentó su esplendor y logró acallar posibles protestas comarcales.

Aquí hemos seguido, en los últimos años, el sistema opuesto, pues desde el primer Gobierno Silvela, del que formaron parte Polavieja y Durán y Bas, comenzaron a aflojarse los lazos nacionales.

De aquel entonces datan muchas de las claudicaciones del Poder público, vigorizándose, primero, la legislación foral; permitiéndose la redacción de telegramas en catalán, para caer después en brazos de un catalanismo audaz con la Mancomunidad y con su obra de despañolización como escuela.

El mismo Alfonso Sala, cuyo patriotismo no puede negarse, no llegó a sustraerse en absoluto de un regionalismo aunque templado.

Y es porque la obra anteriormente emprendida y realizada dejó en el alma catalana un sedimento de autonomía y aun de su puesta superioridad con relación al resto de España.

La literatura, exaltando las glorias catalanas sobre todo, hablando con recelo o con acritud de la pobre Castilla, pensando en una hegemonía política como se había alcanzado la industrial, contribuyó a esa disociación que todos lamentamos más o menos ostensiblemente.

En Cataluña llegó a estar casi en desuso el idioma español, expulsado incluso de los documentos

oficiales, y la bandera nacional hubo momentos en que sólo ondeó en los edificios del Estado.

No obstante, el Poder Central permaneció pasivo, creyendo que así acaso evitaba mayores males, cuando lo que se consiguió con esa conducta fué aumentar el radio de acción de un pseudo separatismo que en Madrid quería parecer como español y en Cataluña llenaba de improperios a la patria.

Así pudo llegarse a los sucesos lamentables desarrollados ante el mariscal Joffre y con motivo de la visita de la escuadra inglesa y a que aquel presidente de la Mancomunidad, que se llama Puig y Cadafalch, hablase ante las autoridades españolas y las representaciones extranjeras, como Presidente de Cataluña.

La debilidad del Poder público tuvo la culpa de que se llegase a ese estado de cosas, que amenazaba con destruir los lazos espirituales y materiales que deben existir para hacer intangible la unidad de la nación.

Francia no quiere, como se vé, que la disociación pueda tener estado entre ella y por eso su ministro de Instrucción pública, pensando en los altos intereses de su patria, se niega al uso de la enseñanza de los dialectos en las escuelas primarias, que solo, dice, debe considerarse como un lujo.

Nosotros, que tan propicios somos a copiar todo lo que nos viene de fuera, debemos reflexionar respecto al acto de Mr. de Monzie para ir, poco a poco, desviando su labor nefasta llevada a cabo con sentencia secesionista, cuyos resultados se están tocando con las campañas que realizan, desde Francia y desde América y aprovechándose de Congresos como el celebrado recientemente en Viena, determinados Centros catalanistas, de los cuales, estos mismos días, se recibieron folletos contrarios a España.

Este es uno de nuestros problemas fundamentales, tanto, cuando menos, como el económico y el de Marruecos y que, ellos, no nos permitieron marchar, con la rapidez debida, hacia la reconstitución nacional.

Ya que el mal, por debilidad de los unos y por indiferencia de los más, llegó, en algunos momentos, a tener estado agudo, procuremos hacer examen de conciencia para proceder a la inversa, pensando que estamos en el caso de defender el acerbo común, dejándolo intacto a nuestros hijos, a los que debemos educar en el amor a la patria grande, de esa patria que comprende la Península y los pueblos ultramarinos de nuestra habla.

Reconquistemos moralmente a Cataluña y hagamos también igual labor para acabar con los focos de incipiente separatismo que pueda haber en alguna otra región española y con el evangelio del idioma, que es el primer eslabón de toda unión eficaz, realizemos una verdadera cruzada, en interés de España, pues esta debe ser la máxima aspiración de cuantos los sentimos hondamente y queremos su grandeza.

Francia nos da el ejemplo. I ni-



La señora

DOÑA JOSEFA VIVAS PEREZ,

FALLECIÓ ANCIANA EN ESTA CAPITAL A LOS 75 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos don José y don Ramón Gallart Vivas, hermanas y demás familia, comunican tan sensible pérdida e invitan al acto del sepelio que se verificará esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria José Gimenez Ramirez (antes San Francisco) hasta la Puerta de Belén en donde se despedirá el duelo.

témosla en esto, ya que en otras tantas cosas menos eficaces y que nada nos impitan nos sirve de guía y de norte.

B. L.

Los sucesos de ayer

Una mujer gravemente herida

En las primeras horas de la tarde de ayer, Josefa López Rodríguez, de 45 años de edad y natural de Nijar, con una cesta al brazo intento cruzar el Paseo del Principe Alfonso, por frente al café Español, pero el automóvil de esta matrícula número 544, que por el citado Paseo descendía a buen paso, aunque no excesiva velocidad, alcanzó y derribó a la citada viandante, pasando el vehículo por encima del cuerpo de la Josefa, que tiene su residencia en esta capital.

El atropello fué en extremo impresionante, y cuantos lo presenciaron temieron por la vida de la atropellada, que sir pérdida de tiempo, fué conducida a la Casa de Socorro municipal en donde se le prestaron los primeros auxilios, y más tarde en el Hospital provincial por el médico de guardia don Manuel Gómez Campana.

La citada Josefa López, padecía una herida contusa situada en la región frontal, otra en el labio superior, otra herida contusa en la región occipito parietal izquierda, fractura de los huesos de la nariz y conmoción visceral.

El estado de la atropellada hasta la hora de recoger estos datos, es grave.

Las autoridades intervienen en el atropello.

Joven atropellado

También en las primeras horas de la noche de ayer, un automóvil de la matrícula de Almería, al pasar por el Paseo del Principe frente al Café Colón, atropelló a un muchacho dedicado a la venta de cacahuets.

El muchacho afortunadamente resultó ileso.

Numeroso público se congregó en el lugar del suceso.

Herida contusa

En el Hospital provincial y por el doctor Gómez Campana, que era ayer el de guardia, fué recibida Carmen Medina Castillo, de 75 años de edad y natural de Adra.

La mencionada anciana, padecía una herida contusa en el pie izquierdo y fuerte contusión en el brazo del mismo lado.

Las causas de padecer Carmen Medina las anteriores heridas, que fueron calificadas de leves, no están lo suficientemente claras, pero según nuestros recogidos informes, les fueron ocasionadas con un bastón o palo y por persona que ignoramos.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Función para esta noche por la compañía Alpuente:

La comedia en tres actos titulada «El ardid».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 6

La fiesta de Reyes

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Capilla pública, con motivo de la festividad de Reyes.

La fiesta estuvo muy concurrida.

Entre las personalidades que presenciaron el paso de la comitiva, figuraba el ministro de Estado señor Yanguas y su familia.

La comitiva salió de sus habitaciones a las once de la mañana.

En ella figuraban los Grandes de España y altos palatinos.

El Rey vestía uniforme de Cazadores.

La Reina doña María Cristina llevaba el Toisón de Oro la Gran Cruz de Carlos III y la banda militar.

La Reina doña Victoria lucía magnífico vestido de tisú de plata y collares y diademas de perlas.

La infanta doña Isabel lucía elegante traje gris.

Ofició el Patriarca de las Indias, asistiendo el Nuncio de Su Santidad.

La Capilla interpretó la mi-

sa en bemol de Saco del Valle.

Los Reyes hicieron la tradicional ofrenda del incienso y la mirra.

Amenizó la fiesta la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Visitas a Primo

El Presidente del Consejo general Primo de Rivera, después de oír la misa en Palacio se trasladó a su despacho del ministerio de la Guerra.

Allí recibió las visitas del señor Castedo, Comisario Regio señor Corral y jefe de la Secretaría técnica de la Presidencia señor Almagro.

Por la tarde le visitaron los señores condes de Figols y Minas, para hablarle del problema del carbón.

Una nota oficiosa

En la Presidencia se nos ha facilitado una nota oficiosa que dice así:

«Varios ministros son solicitados por parte de las Uniones Patrióticas locales y provinciales para que acepten las presidencias respectivas de dichas organizaciones.

El Consejo de ministros estudió las peticiones de referencia, creyendo que dados los altos puestos que desempeñan y el obligado carácter de imparcialidad de las fun-

ciones que le competen, no pueden ligarse ni siquiera por mera preferencia espiritual o afectiva, a ningún interés que no sea el general del país.

»Además basta la existencia de las Uniones Patrióticas que representan la neutralidad de la política o la acción administrativa apolítica para desplazar y desarraigar todas las viejas organizaciones políticas y locales y provinciales, sustituyéndolas por una gran organización nacional en la que irán destacando rodeados de prestigio y re nombre general, unos cientos y miles de ciudadanos a los que el país confirió un día su representación y mandato legislativo por procedimientos y organización que no hay que anticipar estando lógicamente muy lejana la fecha de ponerlos en práctica.

»El Gabinete actual si no es un Gabinete de técnicos, es una cosa muy parecida. La labor que realiza el Gabinete queda plasmada en una doctrina general, tanto por homogeneidad de principios esenciales que los une, como por apreciación unánime de circunstancias y misión traídos al servicio del país y del Rey. Lo mismo puede tener de vida unos meses que muchos años, todo dependerá de que el Gobierno bien o mal, pues el pueblo es sensato y reflexiona, no gustando de una política movida episódica sino que desea la perseverancia y formalidad en funciones tan importantes; ni el Rey anhela otra cosa ahora, siempre que acertar en la designación de sus ministros para el mejor servicio de su país.

»La política había dejado de ser amena y pintoresca pero se caracterizará por su seriedad y vestir bien a función tan esencial para la salud de la patria.»

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

UN MISTERIO

Robo en un comercio

Dicen de la villa de Cantoria, que en el comercio que en la plaza de aquella localidad posee la Viuda de don Pedro Padilla, se ha cometido un robo consistente en 3.905 pesetas en billetes del Banco de España y en monedas de plata.

Los ladrones parece que violentaron una de las puertas y ya dentro del establecimiento, desmenujaron los cajones de una mesa, llevándose la cantidad expresada.

En el establecimiento está de dependiente un hijo de la dueña, llamado don Joaquin Padilla Sanchez, el que todas las noches se ausenta, quedando en la casa su madre, un nieto y una sirvienta.

De rumor público se sabe que todas las noches el Joaquin se lleva el producto de la venta del día a su domicilio como también se sabe que aquel después de cerrar ha vuelto ya tarde al establecimiento.

Extraña que éste es el tercer robo cometido en el mismo comercio, quedando impune los dos primeros.

Créese que ese dinero esté escondido para fines ulteriores, pues el padre del Joaquin al morir no distribuyó los bienes equitativamente entre todos sus hijos.

Finalmente, que no se sabe donde está el dinero desaparecido y que resulta el hecho verdaderamente misterioso, pues las personas que dormían en la casa no oyeran ruido alguno.

Cartas de Leonardo

Así se titula el libro manuscrito para los niños, hecho por el culto Inspector jefe de primera Enseñanza de esta provincia don Benigno Ferrer Domingo; con la firma, está avalada esta notable producción, hija de una paciencia y una laboriosidad que bien pudiera decirse admirables, de más de veinte años de lucha en la escuela y en la inspección, y a fuerza de observaciones y atención mental diaria en la noble y difícil misión de maestro y orientador didáctico.

Con solo leer el prefacio de «Cartas a Leonardo», basta para que el maestro se dé cuenta de la importancia de la obra y vea en ella un poderoso y eficaz auxiliar que le ahorra trabajo y le proporciona abundante materia que se queda almacenada en la mente infantil no como archivo de ideas más o menos prendidas, sino como campo abonado para emprender el vuelo mental a otras regiones del saber; esto es, de virtud patriótica y social en sus deberes como hombre que ha de servir a Dios aquí en el mundo, amándole y sirviéndole como hijo suyo, amén de los conocimientos científicos, literarios, artísticos, etc., etc.

Con este libro del señor Ferrer Domingo, proporcionará al niño amenidad y novedad, promoviendo la curiosidad y atención por lo que siempre le será nuevo y su-

gestivo en alto grado, dando con estas cualidades ocasión constante y siempre propicia al maestro para promover, provocar y grabar en las mentes infantiles los destellos de la ciencia, educación e instrucción que pronto convertirán al niño en ser útil y hombre completo, es decir, le desenvolverá amplia y formalmente con el «hacer», base de la instrucción, pues lo convierte en un «creador», en un elemento activo, dando en sus «Cartas de Leonardo» margen para que los pensamientos infantiles vuelen sus primeras impresiones en la ancha bóveda de las ciencias y de la virtud.

Ese es el librito que he tenido el gusto de leer y que agradezco en cuanto vale la atención de su autor al enviármelo, que no es un libro «más», nada de eso, es una obra didáctica bien orientada, práctica y bella, que viene a llenar un hueco que se notaba en la práctica moderna, por lo que merece plácemes su autor con tan feliz manuscrito que además contiene en su final, modelos para documentos públicos, que de seguro serán útiles como todo el libro a los niños.

Bien venido sea en los campos escolares «Cartas de Leonardo», y quiera Dios que cumpla los fines que su autor se ha propuesto.

JUAN TORRECILLAS MARTIN

Alhabia, Enero, 1926.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R.», de Águilas, con dos pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor sueco «Mónika», para Dakar, en lastre.

Pailebot «Cala Major», para Melilla, con leña.

Laud «San Pedro», para Motril, por Cerrillos, con sal.

CURIOSIDADES

Lo mas delgado

Con el platino se pueden hacer hilos tan finos que, colocados uno junto a otro en número de treinta mil, no ocupan más que dos centímetros de espacio, y para hacer un hilo del grueso de un filamento de seda cruda se necesitan 150 kilos de dicho metal.

Dos kilómetros de este alambre no pesan más que seis centigramos escasos.

Por fino que parezca el filamento que produce el gusano de seda, aún es más delgado el de la araña. Un hilo de araña de ocho kilómetros de largo no pesaría más de cinco o seis centigramos.

Al flotar bajo la luz del sol una pompa de jabón ofrece a nuestra vista una infinita variedad de precisos matices. Newton demostró que cada uno de dichos matices corresponde a cierto grosor de la substancia que forma la pompa, y afirmó que al reducirse a cierto grado de grueso todas las substancias se reflejan estos colores. Cerca del punto más alto de la pompa puede verse un instante antes de estallar, un punto que no refleja color ninguno y que parece negro. Según Newton el grueso de la pompa en este punto negro es de una milésima de centímetro.

K.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes.

Consulta: de 10 a 12 y 3 a 5.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 5:

Real decreto sobre el derecho para adquirir jubilación los secretarios de Ayuntamientos.

—Circular del Gobernador sobre formación del censo de carruajes de tracción mecánica.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso Anthracita inglesa COBBLES cribada Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca Oakland equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

PRECIOS MODICOS

Garage Inglés

Sagasta, 4

—Edictos de las Juntas del Censo electoral de Roquetas de Mar.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Turre, Alco.a.

DIA 6

Real orden sobre el impreso del timbre en los espectáculos públicos.

—Anuncio de hallarse vacante una plaza de Profesor auxiliar de la Universidad de Granada.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Purchena y Barcelona.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Rioja, Gergal y Doña María.

—Idem de las Juntas del Censo electoral de Santafé y Purchena.

PASANDO EL RATO

CHARADA

Solución a la última, que publicamos: MIRAFLORES.

Por el amor de una TODO «prima» «dos» con un amigo, y en una «prima» «tercera» los «dos» quedamos heridos.

(La solución en breve).

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad, puede ofrecer al público su demeracer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usded siempre MI PAPEL

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.

¡LA MEJOR!

0,64

Rehajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 pral.

De Instrucción pública

Cuentas

Se ha ultimado ya, en la sección el examen de cuentas de material de Escuelas del año 1924-25 a excepción de unas cuantas, muy pocas, que quedan por remitir de algunos maestros a quienes se les tienen pedidas y están pendientes de reparos.

Presupuestos

Los maestros interinos que desempeñan escuelas de nueva creación en la provincia, deben formular Presupuesto de material para el año 1925 y 1926 a razón de pesetas 166'66 de íntegro y 62,50 (para los maestros) de material de adultos.

Universidades

Han sido autorizados para posesionarse ante los Rectorados de Granada, Central y de Valladolid de Cátedras de Universidades, don José Álvarez de Cienfuegos, don José Arturo Rodríguez y don Carlos Sanz Cid, respectivamente.

Se aprueban propuestas de pensión formuladas por la Universidad Central para ampliar estudios en el extranjero, a favor de don Manuel González Juaregui, don Juan de Dios Fernández, D. Agustín Lázaro Álvarez y don Fausto Vicente Galha.

Idem propuesta de la Universidad de Valladolid, a favor del Catedrático don Casimiro Martínez Lórriz.

Idem de la Universidad de Valencia, a favor del alumno don José Ramón Medina.

Idem de la de Barcelona, a favor del alumno don Pedro Bohigas.

Escuelas y Maestros

Se concede dispensa de defecto físico para cursar y ejercer el Magisterio, a don Gregorio Torres Martín y a doña María Arés Regueiro.

Se concede la excedencia ilimitada, a doña Leonor Ruiz, maestra de San Amaro (Orense).

Se remite a la «Gaceta» de Madrid para su inserción, la relación de propuestas provisionales de maestras interinas con derecho a la propiedad a quienes se adjudica destino por el sexto turno en vacantes correspondientes al primer semestre del corriente año.

Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María del Carmen Pérez Romay.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Predicciones para este año

Y después lo que Dios quiera

El abate Th. Moreux, director del Observatorio de Bourges, dice que el año 1926 no ofrecerá ningún suceso característico digno de

retener la atención de los profanos.

En total, habrá dos eclipses de Sol: uno de ellos, invisible en nuestras regiones y total en el Océano Indico, el día 14 de Enero, y otro, anular, el 9-10 de Julio, y visible mas arriba de la América central.

En cuanto a los fenómenos planetarios puede decirse lo siguiente:

Venus, que brilla en este momento en el Poniente del cielo, alcanzará su mayor brillantez el 2 de Enero y el 14 de Marzo. En Mayo observaremos a Saturno, cuya oposición se realizará el 14 de este mes. Agosto será el mes de Júpiter, y a Marte le corresponde la mayor visibilidad en Noviembre.

El año resultará pobre en cometas periódicos bien visibles. Los dos pequeños descubiertos en 1926 pasarán muy cerca del Sol, el primero el 4 de Septiembre y el segundo el 29 de Julio.

El cometa Kopff retornará a fin de Enero, después de una revolución de siete años próximamente. El cometa Tuttle alcanzará su perihelio a fines de Abril, después de trece años de ausencia. A fin de Junio los astrónomos volverán a ver el cometa Finlay, y luego el de Glacobi-Zinner en los primeros días de Diciembre. La última visita de estos dos astros data de hace siete años.

Todos ellos han experimentado perturbaciones en su curso; por lo cual su retorno exacto no puede calcularse sino con tres o cuatro días de diferencia.

Como se ve, si algún acontecimiento imprevisto, como la aparición de un nuevo cometa, no viene a romper la monotonía del año 1926, éste ofrecerá muy escaso interés astronómico.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadena's
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

DE LA COMISARIA

Dos hombres contra dos mujeres.

Por la Guardia municipal fueron detenidos los hermanos Juan y Antonio Rubí López, los cuales maltrataron de palabra a Isabel Estrella Padilla y a Rosalia Suarez y a Rosalia Suarez Olardí, no haciéndolo de obra por la intervención de los vecinos.

El Juan intentó penetrar en la casa de la hermana de Isabel, formando gran escándalo.

Por amenazas

Una pareja de la Guardia municipal detuvo ayer a Antonio García Restoy, de oficio trapero, por haber maltratado de palabra y amenazado con una navaja a Luis Valverde García, también trapero, hallándose ambos en el establecimiento de bebidas denominado «El Observatorio».

Varias denuncias

Una mujer llamada Dolores Gomez Gomez, denunció en la Comisaria que había sido maltratada de palabra y obra y amenazada con una navaja por Maria del Carmen Navarro Alonso (a) La Prenda. Esta al ser detenida por la Guardia de Seguridad se negó a ello, presentándose ella espontáneamente en la Comisaria.

—Los Guardias municipales denunciaron al conductor del automóvil número 49, de esta matrícula, por llevar los faroles apagados.

Y la Policía denunció al dueño del restaurant «Los Quintero», por tener abierto este establecimiento después de las tres de la madrugada.

La tristeza de Susana

El silencio, el silencio, fué quien adivinó cuanto sufría Susana, él fué también quien supo todos sus desengaños; inmensas veces fué testigo de las lagrimas que brotaron como perlas de sus hermosísimos ojos, viéndolas rodar por sus mejillas de nacar y carmin.

Como signo característico, en el vivir de ella, la tristeza se refleja intensamente en su semblante de muñequita rubia.

Susana aparentemente procura divertirse, como sugestionada por el placer; así lo hace, entregándose a sus diversiones predilectas; en medio de ese ambiente quiere olvidar recuerdos de un amor que triunfador otro tiempo de su voluntad y su corazón, se llevó mucha alegría de ella, y por la ingratitude humana quedó triste y melancólica con los desengaños.

Entretanto ella mira, mira sin cesar ese desfile interminable de sus admiradores, aspirantes a su amor, con desconsuelo y con mucha pena observa, cómo ellos no quitan sus ojos de deseo de su figura esbelta y elegante.

El silencio que todos los secretos humanos sepulta y que amorosamente guarda ella,—a la vez que envuelve su vida con su soledad—hará con el tiempo que se vá el milagro para que vuelva la alegría perdida.

Y la risa, esa risa que nace del alma y que a los hombres tanto nos gusta admirar, volverá a ella, como un amanecer claro y risueño de primavera —pues como dice el adagio—un amor borra otro amor.

ISIDORO ROMERO.

Almeria, 4, 1, 26.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor CAVALLO, llegará el día 14 del corriente y saldrá el mismo día.

Agente. HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 3

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia.—ALMERIA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada Antracita Nueces francesas
Carbón fragua inglés Rhondda, Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano, Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

GASOLINA

“EL CLAVILEÑO”

0'64 litro

Surtidor Puerta de Purchena

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran con ESTERMINIO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECHE y DENTESON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su cura.
5 pesetas botella, con medicación para sus 8 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 6

Consejo en Palacio

Mañana a las once se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

Martínez Anido visitado

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, recibió esta mañana, con motivo de la festividad del día, a una comisión del Instituto de la Guardia civil y otra del Cuerpo de Seguridad.

También le visitaron los doctores Pinerua y Casares, presidente de la Diputación provincial de Madrid, exdiputado regionalista don Enrique Rafals y el Director general de Seguridad.

Condecoración a Espinosa de los Monteros

Al ocupar el cargo de Secretario general del ministerio de Estado el señor Espinosa de los Monteros, ha sido nombrado nuevamente Grofiere de la Insigne Orden del Toisón de Oro, cargo inherente a la Subsecretaría.

Otra nota oficiosa

También en el ministerio de Estado se nos ha entregado hoy otra nota oficiosa dando cuenta de que el día ocho se celebrará en el Instituto de Previsión, el homenaje al general Marvá con motivo de su 80 aniversario.

Primeramente hará uso de la palabra el ministro del Trabajo señor Añón exponiendo las razones del homenaje y finalizando la fundación del Patronato y Premio Marvá.

Luego hablará el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y seguidamente el señor Marvá.

Después se leerá la escritura de la fundación del Patronato y se proclamará el premio a su trabajo premiado el 8 de Febrero de 1922. Versará sobre el seguro de la invali-

Disposiciones

La «Gaceta» de hoy publica una disposición para que la Corte vista de luto once días, riguroso y diez de alivio, con motivo de la muerte de la Reina madre doña Margarita de Italia.

También dispone que se le agregue un representante en la Asociación de Ganadería a las comisiones encargadas de reglamentar los decretos sobre la riqueza territorial.

Por último da cuenta de que España y Grecia han prorrogado hasta el día 31 de Marzo próximo, el Tratado de Comercio.

Declaraciones de Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha hecho declaraciones estensas.

Dice que se apercibe de la hostilidad que han despertado los proyectos de Hacienda que anteaer dió a la publicidad, entre algunos sectores tributarios.

También manifestó que recibe algunas felicitaciones.

Se tolerará—añadió—una discusión serena y si existen defectos se subsanarán. No se trata de una obra de amor propio, sino de amor al país en cumplimiento de un deber. Ahora no puede combatirse el nombre de la democracia, pues la medida tiende únicamente a averiguar la verdadera fase tributaria y establecer tipos equitativos.

La odisea de una niña recién nacida

Han sido procesadas pero puestas en libertad, la peinadora Victoria Fernández y la comadrona María Vargas.

Esta facilitó a la peinadora una niña, hija de una señora la que le había dado el encargo de que la llevara a la inclusa.

La peinadora la inscribió en el Registro Civil como hija suya.

La verdadera madre de la niña reside en la provincia y la peinadora se niega rotundamente a entregar la criatura.

Reparto de juguetes

Las Reinas y las infantas asistieron hoy al acto de repartir juguetes a los niños en el Hospital de la Cruz Roja.

También en las tenencias de alcaldía se repartieron juguetes entre los niños pobres.

Marido que apuñala á su esposa

En la calle de Corea, de esta Corte, un individuo llamado Ignacio Rodríguez, de 38 años de edad, apuñaló hoy a su esposa Tomasa Sánchez, porque ésta se negaba a seguir dándole dinero.

El matrimonio vivía separado, dedicándose Tomasa a la mala vida.

Ella ingresó en el hospital gravemente herida y el agresor fué detenido.

Reunión.—Dimisiones.—Más declaraciones

El señor Calvo Sotelo ha reunido a la Comisión encargada de reglamentar los tres decretos de Hacienda que acaba de publicar.

Los Secretarios de las Cámaras de la Industria de Madrid y Barcelona, han declinado su nombramiento, negándose a retirar las dimisio-

nes, no obstante los requerimientos que les ha hecho el ministro.

El señor Prast ha hecho de claraciones, reconociendo que precisa una nueva clasificación tributaria pero se necesita un personal liquidador, pues resulta ahora que escasea, dejando de percibir el Tesoro muchos millones.

Caballo desbocado.—Heridos

En San Antonio de la Florida se desbocó esta tarde un caballo que montaba el Guardia civil Angel Nuñez, despidiendo a éste que quedó en estado grave.

Después el caballo en su carrera arrolló al mozo de la estación del Norte Santiago Albion, causándole heridas.

Un Consejo.—Un indulto

Se ha firmado hoy la creación del Consejo del Combustible.

También se ha firmado el indulto de la pena de muerte de un moro.

Corredor de comercio que se suicida

Hallándose en la casa que habitaba en la calle de Trafalgar, de esta Corte, se ha suicidado hoy, envenenándose, don Justo O sorio, que era Corredor de Comercio.

El motivo de tomar tan fatal resolución, fué la situación precaria porque atravesaba, la que se agravó por que la hermana de la dueña de la finca en que habitaba le había desahuciado.

FUTBOL

Madrid, 6

Los partidos de hoy

EN MADRID

Se jugó en el Stadium de esta Corte, un partido en el que tomaron parte los equipos Athletic y Betis de Sevilla.

Este resultó vencido por dos a cero.

EN SAN SEBASTIAN

El partido fué amistoso en

JUAN MANUEL MASCAS ODONTÓLOGO

de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

tre los equipos Vienés y Real Sociedad.

Los vieneses ganaron por cuatro a dos.

También se jugó otro partido de campeonato haciendo el equipo del Unión Irún tres goals y el Osasuna cero.

EN BARCELONA

El equipo Sparta derrotó al Barcelona por siete a dos.

De Marruecos

Madrid, 6

Hay normalidad

Comunican de Melilla que han hecho un detenido reconocimiento en el campo de Alhucemas, los aparatos aéreos, apreciándose que reina normalidad.

En todo el territorio del Protectorado no ocurrió novedad durante las últimas 24 horas.

A reparar averías

Desde Melilla ha marchado a Cartagena el remolcador «Cartagenero», conduciendo a la barcaza «K. 25», que vá a reparar averías.

Funerales

Mañana se celebrarán funerales en la iglesia de Melilla por sufragio del alma de la cantinera Isabel Mateo Céspedes, que ha fallecido en el cantiverio.

A dicha mujer patriótica la robaron, asaltando los moros rebeldes la cantina que poseía en Dar Drius y la llevaron cautivada.

El temporal

Participan de Larache, que el temporal rudo ha aparecido nuevamente, impidiendo salir a los buques que conducen las nuevas faerzas reparadas.

Un barco pesquero que intentó cruzar la barra, corrió enorme peligro, resultando el patrón herido. Un gentío grande presenciaba el peligro, mostrándose aquel angustiado.

DE BARCELONA

Madrid, 6

Noticias barcelonesas

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

El Juzgado ha interrogado

a varios jefes de Telégrafos sobre el asunto del desfalco.

Se acumulan cargos contra Viscasillas y otros empleados. El empleado Iglesias, que fué detenido anoche, depositó hoy 15.800 pesetas que tenía en descubierto.

—Se asegura que el día 18 del actual llegará el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, permaneciendo tres días.

—Los empresarios de los teatros han desistido del cierre de los locales durante 24 horas como habían proyectado.

—El vapor «Sagunto» ha conducido a Cartagena 265 reclutas de la Armada.

PERPEN

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Via Layetana 41 Barcelona, Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas. Teléfono número 317. Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA
Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.

Ebanistas, carpinteros, maestros de obras

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrías

Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.

Teléfono Núm. 95

Dirección telegráfica: AREUGON

NECROLOGIA

Anoche a las diez falleció en esta capital, la respetable señora doña Josefa Vivas Perez, viuda de don Miguel Gallurt.

Por su modestia y acrisoladas virtudes, se hizo querer de cuantos la trataron.

Enviamos nuestro mas sentido pésame a sus hijos don José y don Ramón, así como a toda la demás familia, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan sensible.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Novena a la Patrona

Mañana terminará la novena que en la iglesia de Santo Domingo se está celebrando en honor de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, y a cuyo acto asiste diariamente numerosa concurrencia.

Detención

Ha sido detenido en la villa de Canjáyar, Ramón Abad Navarro, que estaba reclamado por el Alcalde de aquella localidad.

Reapertura

Se ha verificado la reapertura de las estaciones telegráficas del Estado de Híendelaencina (Guadalajara) y Bayona (Pontevedra Vigo).

Un "gracioso"

En el Mercado público fué detenido ayer mañana un individuo llamado Antonio Salmerón López, casado, el cual se «entretiene» en

dar «pellizquitos» a las mujeres que encontraba a su paso.

El émulo de Don Juan Tenorio, fué conducido a la prevención para que se le olvide el «entretimiento» que buscó ayer.

De la prisión

Ayer ingresaron en la Prisión a cumplir arresto gubernativo, Augusto Reche y Baldomere Cortés Cortés, y fué declarada en libertad Pilar Pujado Perez.

La existencia era de 46 hombres y 2 mujeres.

Campaña frutera

Para el día 14 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Cavallo», con destino a Londres.

Ayer tampoco entró ningún vapor frutero.

Sobre muelle quedaban escasos barriles dispuestos a la carga.

Suma lo exportado hasta anoche, 2.169.859 barriles, 9.533 medios y 30.439 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados hasta el día de hoy.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	453.569	829
Copenhague	63.146	1.236
Hull	116.608	417
P. Noruega	80.264	651
Hamburgo	284.728	1.056
Bremen	68.556	
Bristol	59.230	50
Cardiff	46.350	
P. Suecia	53.684	2.915
Londres	383.846	908
Glasgow	200.722	175
Manchester	75.806	
Newcastle	35.572	
Belfast	17.074	
Dublin	11.222	
South-pton	17.663	25
Rio Janeiro	49.699	483
Santos	11.353	524
Amsterdam	2.326	
Rotterdam	11.659	
Dantzig	7.541	
Marsella	204	53
Montreal	8.692	59
Trieste	12.350	50
Finlandia	6.639	20
Lisboa	497	11
Amberes	4.446	
Helsinfords	2.049	
Génova	350	
	2.169.859	9.533

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. Navarro Rodrigo, núm. 6

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Obispo Orberá, 24.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

META

Precios de venta al público
COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	5,50
Caja de 300 tabletas.	13,00
Bloc.	1,75
Rollo de 10 discos.	3,00

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	325,
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maría; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ciertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Com ramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOL

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Enero el vapor MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el vapor

P. DE SASRESTEGUI

con escala en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Hiperacigil FAJAS Y CORSES

A N T E S

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos después de sus comidas inapetencias, debilidad estomacal, sibilancias disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen males digestivos sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Pri. cipe. 9

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANG. ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas e goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional. Manzana, 2, piso segundo, esquina 1ª de Trajano.

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.
EL PILOSUBLIMADO
es una fórmula científica y como tal no puede dudar de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA
FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS
ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA



Polluelos de razas puras

GRANJA PARAÍSO
Arenys de Mar (Barcelona)

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA